

“护士奶奶”递“请战书”要求驰援武汉

虽还未得到召唤,但每天在卫生服务站或防疫卡点帮忙 她说“党员就要有个党员的样子”

在宁海县深甽镇马岙社区卫生服务站,经常会看到一位“护士奶奶”,戴着口罩、手持额温计、头戴医用帽,为进入卫生服务站的每个人测量体温。她叫李叶彩,68岁。

自1月28日向深甽中心卫生院院长刘建金提交前往武汉的“请战书”以来,虽一直未得到院长的召唤,但李叶彩不是到服务站帮忙,便是前往离家3公里外的望海岗防疫卡点执勤。

向领导递“请战书”

“奶奶,您咋又来了?今天人不多,我们能忙过来,您回去吧……”2月15日,李叶彩又出现在服务站,服务站的护士便劝她回去。

李叶彩曾在服务站工作40多年,虽然已是退休职工,但这些年来,只要服务站需要,她就从不缺席。

服务站里有4名医护人员,每天值班的是一名医生和一名护士,4人2组,互相轮岗。

考虑到年轻护士的家不在马岙,退休后的这些年的除夕、大年初一,李叶彩都会主动来“顶班”。

“姑娘,你们回去,跟家人吃顿年夜饭,这儿交给我!”她的一句话,让年轻护士感动。

1月25日,随着新闻的报道,李叶彩感觉到,新冠肺炎疫情非同小可。

2003年“非典”爆发时,还未退休的她曾请战上一线,但没成功,这一次,她又坐不住了。

1月28日,在整理完行李后,她让儿子将一张手写并摁了手印的“请战书”,交给深甽中心卫生院院长刘建金。

“当前疫情肆虐,事关民众安

危,所以我强烈要求再次重返岗位,投入工作,请求县领导批准我的要求!”她言辞诚恳,意愿强烈。

但68岁的年纪,别说驰援武汉了,连在当地防疫,刘建金都不太赞成。

“我知道她的诚意,不单单是今年,她每年都无偿为服务站帮忙,我们人手也确实很紧张,作为老护士,她的能力完全没问题,但考虑到她年纪真的大了,婆家、娘家都有不少事,我没有直接明确她的任务,只说让她待命。”2月15日,刘建金说。

和院长打“游击战”

等不来召唤,李叶彩就跟刘院长打起了“游击战”。

她不仅来到服务站帮忙,还偷偷跑到位于宁海和新昌边界的望海岗防疫卡点,帮一线人员执勤。

这个卡点,离李叶彩的家约3公里,需要翻过一座岭。儿子送她去了一次,村里的年轻人送过一回。通常情况下,她会搭乘执勤的交警、城管等部门的车子前往。有一次,实在找不到车了,她就走过去。

卡点特别冷,按刘院长的话说,至少比宁波市区的气温要低四五摄氏度,风吹雨淋的,对年纪大的人来说,实在伤身。

卡点分两个班次,早8点至晚

8点是白班,晚8点至次日凌晨是夜班,李叶彩上了七八次白班和一两班夜班,“那是因为刚开始,人手真的很缺,志愿者也没那么多,他们有需要,我就去了。”说得轻描淡写,但在大冷天熬过一个通宵,并不是那么简单的事。

在卡点,李叶彩负责对来往人员做体温测量,如果发现异常,报上级县医院。

刘院长也分到了卡点执勤的任务,有几次,为了避开和刘院长碰面,在晚上8点交班前,李叶彩就对一同执勤的人说:“我先走一步哦!你辛苦。”

从正月初三至今的近20天

里,除了去卡点执勤外,李叶彩就是在服务站帮忙,自从进服务站要测量体温开始,她就接手了分诊前的量体温工作,对于体温异常,有咳嗽、发烧等症状的患者,进行登记和上报。对于村里的隔离病人,她也要上门测量体温,询问情况,登记信息等。

她说,只要戴上口罩、手套,做好防护,就没什么可怕的。

她的这些行为,刘建金是知道的。“我知道劝不住她,所以我就让她最多去服务站帮忙,千万不要去卡点,那是宁海海拔最高的地方。她的境界那么高,但我要对她的身体负责。”刘建金说。

全家都支持她

母亲的这些付出,儿子俞先生都看在眼里,“既然妈妈有这个心愿,我们都支持她。”

不只是李叶彩,俞先生对服务站也很有感情。“我小时候经常去医院,看着它从很破旧的房子慢慢变成了水泥房,可以说我是在那儿长大的,因为妈妈前几年也是每年

都会去帮忙,从来不跟我们吃年夜饭,我们都习惯了。‘非典’那次她有遗憾,所以这一回,两个女儿我们都自己带,就是为了给妈妈腾空,让她做她想做的事。”俞先生说。

他坦言,妈妈的志愿服务,或多或少肯定会影响到他们,但如果

真的需要,人手很紧缺,只要组织召唤,哪怕妈妈需要去驰援武汉,他们也是赞成的。

这正如李叶彩所说的——“我的家人都很支持我,党员就要有个党员的样子!”47岁党龄的她,说这话时掷地有声。

记者 朱琳



李叶彩

李叶彩手写的“请战书”
宁海县文明办供图

江北税务党员急先锋下沉一线抗疫情

疫情在前,总有一些温暖不期而遇,彰显责任与担当。在江北就有这样一批党员干部,用平凡、温暖的行动,将党旗插在疫情防控的前线,扛起抗击疫情“硬核担当”。

“我是党员,这是我应该做的”

“我用一只口罩就够了,省点用可以撑一天。您没有子女,也没有买到口罩,不容易。”在江北三水湾小区,前来参加志愿服务活动的江北区委副书记、副局长杨斌对一位老人说道。原来,杨斌在东门岗为进出居民测体温过程中,发现一位老人没有戴口罩,了解情况后,得知这是一位独居的五保户老人,没有买到口罩,他便毫不犹豫将自己仅剩的一只口罩送给了老人,

就这样,杨斌的一只口罩使用了一天。

实际上,为确保工作顺利开展,每位党员配备了两只一次性口罩。但因为要不停与人员打交道、不停说话,口罩在一两个小时基本就会湿透,失去防护效果。而在拥有常住人口8000人的三水湾小区,仅2月13日一天,杨斌就累计为945人测过体温。事后,他只用了句简单的话来解释:“我是党员,这是我应该做的。”

“东北硬汉”变“唠叨大叔”

“现在按照规定,外来车辆不允许进入本小区,请配合我们的防疫工作”“请您出示进出通行证”……这个春节,江北区委税务局党建工作科胡庆军格外忙碌。

作为一名东北大汉,胡庆军给人的第一印象是严肃、直爽。然而在此次抗击疫情活动中,这位“硬汉”实现了从“冷酷”到“唠叨”的华丽蜕变。胡庆军志愿服务社区为拆迁安置房小区,人口密度大、人员身份杂、人员流动性强。他的工作主要是协助社区工作人员做好居民测温和排查工作。“一天下来接触了上百人吧,主要是社区居民和快递小哥。”胡庆军笑道,“我这一辈子说的话也没像今天这么多。”

“老婆在一线,我也不能落后”

“请大家严格按照比例对消毒药水进行稀释,喷洒过程中楼梯电梯都注意不留死角,同时注意保护个人安全!”“中午回单

位休息的同志,必须测过体温才能进来”……这位高嗓门的税务干部是宁波市江北区税务局的卓汝丁。疫情出现后,他早早赶到单位,做好办公场所消毒等一系列防护工作,同时为中午来单位休息的疫情防控队员做好后勤保障工作。

卓汝丁原本计划春节带读初中的大女儿和两岁的小女儿去老家过年,可当看到疫情袭来的消息后,他在宁波市第九医院从事护士工作的妻子毫不犹豫地选择了“大家”的召唤,除夕夜起就开始在医院值班,战斗在一线。

“因为大家好,小家才幸福!老婆在一线与疫情战斗,作为党员,我也不能落后。我相信,大家一起努力,一定能挺过去!”卓汝丁说。 通讯员 宋香 左林俊 张仁刚